

الفضل بیدار یوم پختنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

الفضل

شرح چند

ایوم پختنبہ (جمعرات) سالانہ ۲۳ بجے
 ۹ رجب ۱۳۶۹ ہجری قمری ۱۳۶۹ شمسی
 ۲۴ اپریل ۱۹۵۰ء ۹۹ نمبر
 جلد ۳۸، ۲۴ شہادت، ۱۳۲۹

دوبہ ۲۳ اپریل مکرم جناب پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ مطبع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کو کھٹے کی تکلیف ہے اور درد نقرس بھی ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ حضور کی صحت کا ملکہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۶ اپریل مکرم نواب عبداللہ خان صاحب کو ضعف اس دن کے دورہ کے بعد بدستور ہے شام کے وقت کمزوری بڑھ جاتی ہے۔ احباب انہیں اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

پختنبہ اور ۲۶ اپریل آج یہاں امداد باہمی کی سلی کل پاکستان کانفرنس میں وزیر ذراعت پاکستان کی بجائے ان کا خطبہ صدارت پڑھتے ہوئے سربراہین نے تیار کیا کہ اس وقت پاکستان کی اوسط پیداوار سب کے کم ہے کیونکہ ملکیتیں چھوٹی ہیں اور ذراعت ترقی دادہ آلات سے نہیں ہوتی۔ آپ نے یہ بھی تیار کیا کہ اس وقت تک پنجاب میں زرعی اٹمنیں ۵۰ اور سرحد میں ۵۰ قائم ہو چکی ہیں۔ اور ساڑھے ۵ لاکھ ایکڑ زمین کے ذریعے کچا کیا جا چکا ہے۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ چھوٹے مالکوں کو اپنی امداد بھی کچا کرنے اور امداد باہمی کے اصولوں پر کاشت کرنی چاہیے۔

اقلیتوں کے تحفظ کے معاملے کو عملی جامہ پہنانے کیلئے دوسری لیاقت پور کانفرنس

کراچی ۲۶ اپریل آج گورنر جنرل لاؤس میں بھارت اور پاکستان کے وزراء نے اعظم میں اقلیتوں کے معاملے کو عملی جامہ پہنانے کی تجاویز پیش کرنے کے لئے دوسری مشترکہ کانفرنس شروع ہوئی۔ دونوں وزراء نے اعظم کی یہ رسمی ملاقات آج شام کے ۶ بجے ۴ منٹ پر شروع ہوئی اور ۸ بجے ۲۵ منٹ تک جاری رہی۔ سیکرٹری کے خاتمے پر خان لیاقت نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ ان میں معاہدے سے متعلقہ کئی امور پر بات چیت ہوئی ہے۔ واضح رہے کہ ان ملاقاتوں کی بات چیت کے لئے کوئی رسمی طور پر خاص ایجنڈا تیار نہیں کیا گیا۔ آج ماری پور کے ہوائی اڈے پر جو بپنڈت ہندو سے اخبار کا نمائندوں نے دریافت کیا تو آپ نے بتایا کہ وہ جن امور پر بھی چاہیں بات کر سکیں گے۔ اور بہت سی گفتگوئوں کو سمجھائی کہ پیش کریں گے اور جو بات چیت ہوگی۔ تو تو اپنے فرمایا ہاں۔ آج پندرہ ہندو۔ ستر اندر لگانڈھی کے ہمراہ قائد اعظم کے مزار پر بھی گئے مزار پر پھول پڑھائے اور ایک منٹ تک خاموش رہ کر بانی پاکستان کو خاموشی پر عقیدت پیش کیا۔ فضائی چوکان پر آج پندرہ ہندو کا نہایت ہی اگر مجموعی سے استقبال کیا گیا۔ جو پہلی پندرہ ہندو بھارتی وفد کے ہوائی جہاز سے

مسئلہ کشمیر کا قطعی حل

ایک سکیس ۲۶ اپریل سداستی کونسل کے موجودہ صدر محمود فرزی نے رمانندہ مصر نے جمعیت اقدام کی پانچویں سالانہ کے موقع پر ایک پیغام میں کہا ہے کہ اب مسئلہ کشمیر کے قطعی حل کے لئے بہتر صاف ہونا چاہا ہے۔ چنانچہ اب امید کی جا سکتی ہے کہ یہ قضیہ بخیر و خوبی حل ہو جائے گا۔

سیم کی تباہ کاریوں کے فوری انسداد کیلئے زمینداروں کے تعاون کی اپیل

خان عبدالرحمن خان ڈائریکٹر محکمہ ذراعت کی نشری تقریر

لاہور ۲۶ اپریل کل ریڈیو پاکستان لاہور سے تقریر نشر کرتے ہوئے ڈائریکٹر ذراعت پنجاب خان عبدالرحمن خان نے کہا کہ سیم ذراعت کے لئے ایک زبردست ہتھیار ہے جو آہستہ آہستہ اس کی بوڑھوں کو کھوکھلا کر جا رہا ہے۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ سیم کی تباہ کاریوں کا مستعدی اور پورے غور و فکر سے مقابلہ نہ کیا جائے اور جب تک ہم پورے عوام کے ساتھ اس کے انسداد کی فی الفور تک دود شروع کرنے کا فیصلہ نہ کریں۔ لاکھوں ایکڑ ارضی جو موجودہ وقت میں گندم کی پائس بن کر روغنی بیجوں اور دیگر زرعی فصلوں کی شکل میں کثرت سے سونا نکل رہی ہے مستقبل قریب میں کلر کی وجہ سے غیر آباد بن کر رہ جائے گی۔

آپ نے آگے چل کر یہ بھی کہا کہ پنجاب میں اس وقت زراعت کا ارضی کا کل رقبہ دو کروڑ اکانوے لاکھ بارہ ہزار ایکڑ ہے۔ جس میں سے تقریباً ایک کروڑ پندرہ لاکھ سترائیس ہزار ایکڑ رقبہ آبپاشی سے اور باقی رقبہ بارانی ہے اور یہی آبپاشی شدہ رقبہ دراصل پنجاب کی ذراعت کا سنگ بنیاد ہے۔ ایک کروڑ پندرہ لاکھ سترائیس ہزار ایکڑ آبپاشی رقبہ میں سے تیرانوے لاکھ اکانوے ہزار ایکڑ رقبہ کی ہندوں کے ذریعہ آبپاشی ہوتی ہے۔ آبپاشی رقبے میں سے بیس فی صد رقبہ کو ہندوں کے ذریعہ پانی مہیا ہوتا ہے۔ ایسے رقبے میں سے بیس لاکھ بیچاس ہزار ایکڑ رقبہ سیم کی وجہ سے کاشتکاری کے قابل نہیں رہا۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا سیم کی روک تھام کے ذیل طریقوں سے ہو سکتی ہے۔ (۱) سڑ زمین کے نیچے رستے ہوئے پانی کے نکاس کے اجراء کے لئے۔ (۲) زمینوں کی ستر بندی اور رسیں ٹیوب ویل کے ذریعہ زیر سطح پانی کا نکاس۔

الحاق فلسطین کی مذمت

قاہرہ ۲۶ اپریل۔ مصر کے وزیر خارجہ محمد صلاح نے عرب فلسطین کو شرق اردن میں مدغم کر لینے کی شدید مذمت کی ہے۔ کل انہوں نے یہاں اخباری نمائندوں کو ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ شرق اردن نے عرب فلسطین کا الحاقی عمل میں لا کر مشترکہ عرب پالیسی کی صریح خلاف ورزی کی ہے عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کا اجلاس عنقریب بلا جا رہا ہے۔ جس میں اس خلاف ورزی پر غور کیا جائے گا۔ عرب لیگ کے سیکرٹری عظام پاشا نے کہا ہے کہ شرق اردن کی طرف سے اس اقدام کے متعلق انہیں رسمی اطلاع ہو چکی ہو چکی ہے اور وہ تمام عرب ممالک کو اس کی نقول بھجوانے کا انتظام کر رہے ہیں۔

پاکستانی صحافیوں کا وفد خیر سگالی کراچی ۲۶ اپریل۔ آل پاکستان ایڈیٹرز کانفرنس کا ایک وفد خیر سگالی کے دورے پر کلکتہ روانہ ہو گیا۔ وفد کانفرنس کے صدر مسٹر سی ٹیگر وندھی کیلئے مغربی بنگال کے صحافیوں کے نام ایک خیر سگالی کا پیغام لیکر گیا ہے۔

سراوون ڈکسن لیک سکیس روانہ ہو گئے
 سڈنی ۲۶ اپریل۔ قفقیز کشمیر کے مصالحت کنندہ سراوون ڈکسن اتحادی قزموں کے سیکرٹری جنرل سے مشورہ کرنے کے لئے آج بذریعہ ہوائی جہاز سڈنی سے لیک سکیس روانہ ہو گئے۔ انہیں سداستی کونسل نے مصالحت کنندہ کے طور پر منتخب کیا ہے تاکہ وہ پانچ ماہ کے اندر اندر ریاست جموں و کشمیر کو مسلح فوجوں سے خالی کر دیں اور اس طرح آزاد و غیر جانبدار استصواب کے لئے راستہ صاف ہو جائے۔

نقراشی پاشا کے قاتل کو پھانسی دی گئی
 قاہرہ ۲۶ اپریل۔ آج یہاں مصر کے سابق وزیر اعظم نقراشی پاشا کے قاتل احمد حسن کو پھانسی دیدی گئی۔ قاتل و شہرزی کا لچ کا طالب علم تھا اس نے نقراشی پاشا کو جبکہ وہ وزارت خارجہ کے دفتر میں داخل ہونے کے لئے سیرٹھیوں پر پڑھ رہے تھے گولی مار کر ہلاک کر دیا تھا۔

۱۴ اس میں سے ٹیرب دیل کی ہم رسانی اور ہندوں کی استر بندی کے تجربے اہم اور لمبی میعاد والے کام ہیں۔ جنہیں صرف حکومت ہی انجام دے سکتی ہے تاہم زمیندار بھی ہم کی روک تھام میں مدد تقیوں سے ہماری موثر خدمت امداد کر سکتے ہیں۔ اول انہیں شیشم۔ پوکلیش وغیرہ ایسے درخت زیادہ سے زیادہ تعداد میں لگائے جائیں۔ اس قسم کے درخت زمردن زمین کے زیر سطح پانی کو جو زمین کے بلکان سے ایندھن کے حصول میں بھی مدد دے گی دوسرے زمین اردن کو ہنری پانی کے استعمال میں شدید کفایت شعاری سے کام لینا چاہئے۔ چنانچہ تمام فصلوں کی آبپاشی کا معیار جو محکمہ ذراعت نے مقرر کیا ہے اگر اس پر سختی سے عمل کیا جائے تو

۲۶ اپریل ۱۹۵۰ء
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کو کھٹے کی تکلیف ہے اور درد نقرس بھی ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ حضور کی صحت کا ملکہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

تعلیم الاسلام کالج رائس سوسائٹی کے زیر اہتمام

بروز جمعرات مؤرخہ ۲۷ اپریل ٹھیک چار بجے جو دوپہر صاحب خان عبدالرحمن صاحب ڈاکٹر کھٹاوت ایکریکلیجیجی بجاری زراعت (دربان اردو) کے موضوع پر ایک دلچسپ تقریر فرمائیں گے۔ اراکلم حضرات کو شمولیت کی دعوت دی جاتی ہے۔ مہینہ احمد شیخ برائے سیکرٹری

رسالہ مصباح کا خریدار بنئے!

خدا کے فضل سے رسالہ مصباح شائع ہو کر بہنوں کی خدمت میں ارسال کیا جا رہا ہے۔ جس بہن کو رسالہ نہ مل سکے وہ فوری طور دفتر مصباح ربوہ کو مطلع فرمائیں۔ تاکہ ان کی خواہش کی تکمیل کی جا سکے۔ اپنی خریداری کے علاوہ اس کے دائرہ اشاعت کو وسیع کرنا آپ کا قومی فرض ہے۔ کیونکہ رسالہ مصباح محمدی خواتین کا واحد ترجمان ہے۔ نیز ہمیں تمدنی و اخلاقی معاشرتی مڈہی مضامین کے علاوہ نظموں۔ دلچسپ مکالموں۔ حفظان کے اصول۔ دستکاری کے نئے ڈیزائن کی بھی فوری ضرورت ہے۔ بہنیں ارسال فرما کر شکر یہ کا موقع

انتخابات کی رپورٹیں مکمل طور پر بھجوائی جایا کریں

نوٹ۔ جماعت ہائے احمدیہ کی طرف سے میران مجالس انتخاب یا عہدہ داران جماعت کی فہرستیں آرہی ہیں۔ وہ قواعد کے مطابق نہیں بھجی جا رہیں۔ لہذا مجالس کی توجہ کے لئے دوبارہ ان قواعد کو شائع کیا جا رہا ہے۔ تا اس کے مطابق جماعتیں اپنی رپورٹیں ارسال کریں۔ قائد۔ مجلس انتخاب کی روداد یعنی فہرست میران مجالس انتخاب بغرض منظور میں مرکز انتشار علیا میں بھیجی جائے گی۔ اور اس پر تمام میران مجالس انتخاب حاضر اجلاس کے دستخط یا نشان لگائے جانے کا ہونا لازمی ہے۔ اور ان کے مکمل پتے بھی دینے چاہئیں گے۔ قائد۔ فہرست انتخابات عہدہ داران پر صدر جلسہ کے علاوہ دو ایسے دستوں کے دستخط ہونے لازمی ہوں گے جو کسی عہدہ کے لئے انتخاب میں نہ آئے ہوں۔ مگر انتخاب کی کارروائی میں موجود رہنے والے نوٹ۔ ان قواعد کی پابندی نہ کرنے والی جماعت کے انتخابات کی منظوری نہیں دی جائے گی۔ ناظر علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

درخواست ہائے دعا

فائل رکے والد صاحب غرضہ دو ماہ سے بیمار ہیں نیز گھٹنے اتر جانے کی وجہ سے سخت تکلیف میں ہیں۔ اجاب ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد عیسیٰ کلرک دفتر آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ ربوہ (۳) میراچہ محمد سلیمان بھٹو سال چھ روز سے بیمار ہیں بخار اور زخمی ہیں۔ اور بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن شمیم موبی دروازہ لاہور (۳) تعلیم الاسلام کالج کے ڈگری اور انٹرمیڈیٹ کے طلباء کی کاپیاں کے لئے جن کا امتحان ۲۶ اپریل سے شروع ہوا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں۔ طلباء تعلیم الاسلام کالج (۴) میراچہ محترم چچا فضل کریم صاحب پراچہ پھلوان چند دنوں سے بیمار ہیں۔ اجاب درود دل سے دعائے صحت فرمائیں۔ عبدالوہید پراچہ (۵) میری اہلیہ بہت دیر سے بیمار چلی آتی ہیں۔ اجاب دعائے صحت فرمائیں۔ خاکسار شہید بشیر احمد لیڈر جنٹ اوکارڈ (۶) خاکسار کی ہمیشہ صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ اجاب دعا فرمائیں۔ خاکسار شہید کے لئے دعا فرمائیں۔ شیخ محمد امین گوجرانوالہ

پتہ مطلوب
فتح دین صاحب ولد ابراہیم صاحب مرحوم سکنہ ٹوٹڈی ضلع لاہیانہ محبت المال قاریان اپنے موجودہ پتہ سے اطلاع دیں یا اگر کوئی دوست ان کو جانتے ہو یا تو حسب ذیل پتہ پر اطلاع دے کر منوں فرمائیں۔ ان سے ضروری کام ہے۔ محمد حبیب اللہ خان آف ضلع لاہیانہ حال ڈرائیونگ کلرک سٹیج کائن ٹر اوکارڈ
میرا لاکا شریف احمد عمر دو سال بیمار ہے خسر سات دن بیمار ہے کہ وفات پا گیا ہے۔
انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب اس کی حضرت کے لئے دعا فرمائیں۔ دل محمد لائل ربوہ (۲) خاکسار کا چھوٹا لاکا عبدالجبار رشید ۱۹۹ کو وفات پا کر اپنے حقیقی مولا سے جا ملا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن مگر مگر روڈ لائل پور

بصیرت صفحہ ۳
ذاتی خوبیوں کے مقابلہ میں سیاست کی فوجیت ہوتی جیسا کہ آپ ثابت کرنا چاہتے ہیں تو چاہئے تھا کہ اوجہیل کی پارٹی جسکے باعظمت میں سیاست کی باگ ڈور تھی کامیاب ہوتی۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کی سیاسی فوج کے باوجود ان کو ایک درتیم صلے اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ میں شکست کھانی دی۔ وی یا نہیں؟۔ یہ کس کی فتح تھی؟ اسلام کی ذاتی خوبیوں کی سیاست کی؟ پھر خود مدینہ منورہ میں بھی کس گروہ نے اسلام کا کام کیا۔ مخلصین نے یا منافقین نے؟ یہ مخلصین مکہ ہی تھے جو خلفائے راشدین کہلائے۔ یہی نہیں ابراہیم علیہم السلام کی تاریخ پڑھئے۔ آپ کو نظر آئے گا کہ اللہ کے کور و ناتواں بندے نے محض اسلام کی ذاتی خوبیوں کی فوج سے تنہا پڑے پڑے سیاسی فرعونوں کو جینج کیا اور آخر کار کامیاب ہوا اور سیاست دھری کی دھری رہ گئی۔

چاہئے تو تھا کہ تنہا صداقت کے مقام پر کھڑے ہونے والے ابراہیم علیہم السلام اور مخلصین مکہ کی سیاسی غفرانیوں کے مقابلہ میں انجمنی کامیابی کو دیکھ کر مولوی محمد علی صاحب عبرت حاصل کرتے اور اسلام کو سیاسی فوجیت کی نجاست سے آلودہ نہ ہونے دیتے بلکہ اللہ تعالیٰ کے مجہدوں کو دیکھ کر کہ اس نے بظاہر کمزور و ناتواں اللہ کے بندوں کو بڑے بڑے سیاسی دیوؤں کے مقابلہ میں محض صداقت کی وجہ سے کامیاب کیا دیکھ کر اٹھتے۔

کتب اللہ کا خلیفہ انا در سلی
آپ سیاست سے اتنے مرعوب ہوئے ہیں کہ ان فوجوں کو جو دعت للعالمین صلے اللہ علیہ وسلم نے محض اسلام کی ذاتی خوبیوں کی وجہ سے حاصل کیں۔ ان کو بھی سیاست کی دیوبلی کے بھینٹ کر دیا ہے۔ اللہ اللہ جو دھویں صدی میں کیسے کیسے ملانے اسلام پیدا ہوئے ہیں۔

مولوی صاحب آئیے اب آپ کی "اپنی مثال" کو بھی حقیقت کی کسوٹی پر کس کر دیکھیں۔ آپ نے یہی فرمایا ہے تاکہ احمدیت کے خلاف مولویوں کے فتوؤں، تحریروں اور تقریروں سے تو کچھ فائدہ نہ ہوا بلکہ احمدیت بڑھتی ہی چلی گئی۔ لیکن "اقبال" کے ایک بیان پر سلمان مرزا بیت کے خلاف اٹھ کھڑے ہوئے، اس کی وجہ بالکل حیا ہے کہ اقبال کا اثر اقبال کی آواز ان لوگوں میں سے تھی۔ جو کہ برسر اقتدار تھے جن کے ہاتھ میں ملک کی سیاست تھی۔ وغیرہ وغیرہ"
ہم یہاں مولوی محمد علی صاحب کی ذہنیت کا نقیاتی

تجزیہ کرنے کے لئے نہیں رکھتے۔ ہم پھر کسی وقت عرض کریں گے کہ کس طرح مولوی صاحب نے نہ صرف اسلام اور مسلمانوں کو اس طرح خود اقبال کو جس اقتدار اور سیاست کی کالی بنا کر کے بھینٹ پڑھا دیا ہے۔ اس وقت ہم محض درمات ہی کو لیتے ہیں۔ اور خود مولوی صاحب کی زبان سے ہی ثابت کرتے ہیں۔ کہ اقبال کے میاںوں اور اسپر مولویوں اور اراکوں کے ہنگاموں نے بجائے احمدیت کا بال بچا کرنے کے اس کو ایسا طاقتور بنا دیا۔ کہ خود مولوی صاحب کو بھی ان درونک الفاظ میں فریاد کرنی پڑی ہے۔

لیکن انوکھے صدائوں کے آج اس اقبال کا یوم ہے۔ اقبال جو قوم کا ناکار تھا۔ شاعر اسلام حکیم الامت تھا۔ نقاش پاکستان تھا۔ اس کے نام پر شاعرے ہوتے ہیں۔ اقبال بن کر نکلتے ہیں۔ اس کی تربیت پر جہاز چول بھینکتے ہیں۔ ہر کاری طور پر اس کا ڈسے منایا جاتا ہے۔ لیکن اقبال کی روح ماتم کرنا سہل ہے تاکہ مرزائی ملت اسلامیہ کے سر پر سوار ہیں۔ پاکستان کی فوج پر ان کا قبضہ۔ مول میں ان کا قبضہ۔ تجارت پر ان کا قبضہ۔ سیاست پر ان کا قبضہ اور یہ سب کچھ اس ملک میں ہے۔ جو کہ اقبال کی نشان دہی پر بنایا گیا ہے۔

مولوی صاحب دیکھا بظاہر ناتواں اور کمزور "صداقت" میں کتنی توانائی اور طاقت ہوتی ہے کی اب بھی آپ کو اللہ تعالیٰ کے کلام میں شک ہے؟
کتب اللہ کا خلیفہ انا در سلی

تفصیح
الفضل نمبر ۲۹ اپریل ۱۹۵۸ء نمبر ۹۸ کے صفحہ ۲ پر جو خطبہ جمعہ شائع ہوا ہے۔ اس پر ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۸ء کی بجائے ۱۴ اکتوبر ۱۹۵۸ء پڑھا جائے۔ اس طرح صفحہ اول پر ۸ رجب ۱۳۷۹ء کی بجائے ۸ رجب ۱۳۷۸ء پڑھا جائے۔
اعلان نکاح
مورخہ ۲۴ کو میر سے بیٹے بشیر احمد صاحب کا نکاح مولوی محمد حسین صاحب احمدی مبلغ نے ہمارا زبید بیگم صاحبہ بنت شیخ غلام احمد صاحب احمدی سکنہ نالہ موٹے بتقریر مہر مبلغ ایک ہزار روپیہ موجودگی امیر جماعت احمدیہ لالہ موٹے ضلع گجرات دیگر میران جماعت پڑھا۔ اجاب جانبین کے لئے یہ نکاح بابرکت ہونے کی دعا فرمائیں۔ خاکسار عبداللطیف احمدی سٹیج آف مسلم شہر

۲۴ اپریل ۱۹۵۰ء

سیاست و اقتدار کا بت

احرار مولوی محمد علی صاحب جالندھری نے اپنی افتتاحی تقریر میں جو آپ نے احرار تبلیغ کانفرنس میں کی۔ اور جو آزاد کی اشاعت ۲۴ اپریل ۱۹۵۰ء میں شائع ہوئی ہے نہایت موافقانی استدلال سے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی ہے کہ محمد ذوالفقار علی خان صاحب جالندھری نے اور جب تک سیاست اس کی پشت پناہ نہ بنے یہ کوئی ترقی نہیں کر سکتا۔ پھر آپ نے یہ اولکھا نظریہ بھی پیش کیا ہے۔ کہ جب تک مسلمانوں میں منافقوں کا گروہ پیدا نہ ہو۔ اس وقت تک اسلام کی ترقی ترقی ہی نہیں سمجھی جاسکتی۔

آپ نے یہ اولکھے نظریات سرور کائنات خاتم النبیین رحمۃ اللعالمین سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم (خدا کا امی و اچھا) کی اور مدنی زندگی کے مواد سے پیدا کئے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں۔

حضرات آپ جانتے ہیں کہ جناب محمد رسول کی زندگی درحصول میں مختتم ہے۔ ایک مکی زندگی ہے۔ اور دوسری مدنی زندگی مکی زندگی وہ ۱۳ سال کا عرصہ ہے۔ جو کہ نبوت لینے کے بعد تیرہ سال تک آپ نے مکہ میں بسر کی۔ اور مدنی زندگی وہ ہے جو کہ آپ نے مکہ سے ہجرت کرنے کے بعد پندرہ سال تک مدینہ منورہ میں بسر کی۔ مجھے اس وقت یہ بتانا ہے۔ کہ ان دونوں زندگیوں میں فرق کیا تھا۔ اور پھر یہ فرق کیوں تھا۔ . . . دوسرا فرق جو مکی اور مدنی زندگی میں ہے وہ یہ ہے کہ مکی زندگی کے دوران میں آپ کے گرد و پیش ایسے لوگ موجود تھے۔ جو آپ کو برحق مانتے تھے اور ان کے دل میں آپ کی صداقت، ایمان، امانت اور رسالت کا یقین موجود تھا۔ لیکن پھر بھی آپ پر ایمان نہ لاتے تھے۔ لیکن یہاں تک کہ وہ اس بات کے احرار ہی تھے انہیں اپنے بیٹے کے بیٹے نہ ہونے میں تو شبہ ہو سکتا ہے۔ لیکن جناب کے نبی ہونے میں کوئی شبہ نہ تھا۔ لیکن اس کے باوجود پھر بھی ایمان نہ لاتے تھے۔ اس کے برعکس مدینہ منورہ میں ایسے لوگ موجود تھے

جو آپ کو سچا نہ جانتے تھے۔ دل میں کھوٹ رکھتے تھے کہ درت رکھتے تھے۔ اور نہیں چاہتے تھے کہ مکہ پر و حیں۔ لیکن اس کے باوجود پھر بھی مکہ پڑھتے تھے۔ یا یوں کہہ لیجئے کہ وہ مکہ پڑھنے پر مجبور تھے۔ . . . سینے اور غور سے سینے مکہ میں سیاست پر آپ کا قبضہ نہیں تھا۔ اور مدینہ کی سیاست پر آپ کا قبضہ تھا۔ جسے کسی جگہ سیاسی اقتدار حاصل نہیں۔ وہاں اس کا مذہب چل نہیں سکتا۔ جس کھٹے پڑھنے والے خود کو دوسروں سے بچا نہ سکیں۔ اگر کوئی وہ مکہ پڑھے تو کیوں پڑھے۔ مکہ میں سیاسی اقتدار اوجھل کے ہاتھ تھا ابوبکر کے ہاتھ تھا۔ مگر مدینہ میں سیاسی اقتدار پیغمبر کے ہاتھ تھا۔ ۲۴ اپریل ۱۹۵۰ء مولوی محمد علی صاحب جالندھری نے یہ حقیقت خیالات سینے اور سرد سینے۔ دیکھتے ہیں مولویوں نے پنجابی میں ایک شعر بھی بنا رکھا ہے۔

چار کتاباں بآئیں اک آتا ریڈا ڈنڈا
ڈنڈے باجوں بے ایماناں اول نہ بھیجے کڈا

یعنی اللہ تعالیٰ نے جہاں چار کتابیں تورات۔ زبور انجیل اور قرآن نازل فرمائی ہیں۔ وہاں ڈنڈا بھی آتا رہا ہے۔ کیونکہ بے ایمانوں کا کڈا ڈنڈے کے بغیر نہیں ڈنڈا۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں صرف یہ فرمایا تھا لا اکرافی الدین قد تبین الرشاد من الغی اللہ کریم نے صاف صاف فرمادیا ہے کہ تم نے قرآن میں ایک عظیم الشان میزان دنیا کے سامنے رکھ دی ہے۔ جس میں کفر و اسلام کا بائیک سے بائیک فرق اور اس کا نتیجہ نمایاں کر دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں تفصیل کا کلمہ لکھا ہے۔ اور فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو کھول کھول کر پیش کر دیا ہے۔ اب ہمارا فرض ادا ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کو تو اس پر تازہ تھا کہ قد تبین الرشاد من الغی کی کسوٹی سے کہہ دیتے کا حق ادا ہو گیا ہے۔ اس لئے لا اکرافی الدین یعنی دین میں کوئی جبر نہیں۔ لیکن مولوی محمد علی صاحب اس پر راضی نہیں بلکہ ان کے خیال میں کہیں نہ کہیں کچھ غلطی ضرور رہ گئی ہے۔ سیاست کا ذکر

ہی نہیں کی گئی۔ دراصل جبر تھی۔ یہ ہم پیش کرتے ہیں۔ ہم مکی اور مدنی زندگی کا موازنہ کرتے جانتے ہیں۔ اور وہاں ثابت کرتے ہیں کہ تفصیل کلمہ لکھنے کے بعد (تعوذ باللہ) غلط ہے۔ اصل چیز تو سیاست ہے۔ فرود اسلام کی حقیقی بنیاد ہے۔ اس کو چھوڑ ہی دیا گیا ہے۔ اس کا تو قرآن کریم میں نام و نشان ہی نہیں تھا۔ کیا ہوا ڈنڈا کہ ہر جگہ تمام قرآن کریم پڑھا جائے ڈنڈے کا کہیں ذکر ہی نہیں کیا گیا۔ قرآن کریم (تعوذ باللہ) غلط ہو سکتا ہے۔ مگر ہمارا شعر سنا لے اسلام کا بنایا ہوا شعر

ڈنڈے باجوں بے ایماناں اول نہ بھیجے کڈا
کہیں غلط نہیں ہو سکتا

مولوی محمد علی صاحب احرار فرماتے ہیں کہ سیاست کی خوبیوں کا تو اللہ تعالیٰ کو تعوذ باللہ علم ہی نہیں ہو سکتا۔ اگر یہ نہ ہوتی تو مدینہ منورہ میں منافقین کا گروہ کس طرح پیدا ہوتا۔ جو اسلام کی اصل رونق ہے۔ بھلا وہ بھی کوئی دین ہے۔ جس میں منافقین کا گروہ پیدا کرنے کی اہلیت ہی نہیں۔ اس لئے سیاست ضروری ہے۔ کیونکہ اس کے سوا ایسا عظیم الشان گروہ پیدا ہی نہیں ہو سکتا۔ نرا اسلام کس کام کا جو منافقین بھی پیدا نہیں کر سکتا؟ کہ معظمہ نے اگر حضرات ابوبکر صدیق۔ عمر فاروق۔ عثمان غنی اور علی حیدر رضی اللہ تعالیٰ عنہم جیسے خلفائے راشدین پیدا کئے یا حضرت بلالؓ جنابؓ وغیرہم جیسے عظیم الشان سچیاں پیدا کیں تو کیا ہوا اصل چیز تو منافقین کا گروہ پیدا کرنا تھا جو مدینہ منورہ ہی میں ہو سکتا تھا۔ کیونکہ یہاں سیاست بھی اپنے ہاتھ میں آگئی تھی۔ اگر سیاست ہاتھ میں نہ آتی تو منافقین کی وجہ سے جو چار چاند فرود اسلام کو لگے وہ کس طرح تھے۔ بسلاجیب تک اسلام میں ایسے لوگ نہ آتے۔

”جو آپ دعا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو سچا نہ جانتے تھے دل میں کھوٹ رکھتے تھے کہ درت رکھتے تھے اور نہیں چاہتے تھے کہ مکہ پڑھیں لیکن اس کے باوجود پھر بھی مکہ پڑھتے تھے یا یوں کہہ لیجئے مکہ پڑھنے پر مجبور تھے“

تو بتائے اسلام کو فرود کس طرح ہوتا۔ اسلام کی شان تو اس میں ہے کہ لوگوں کو مجبوراً کلمہ پڑھایا جائے۔ چاہے ان کا دل مانے یا نہ مانے چاہے وہ دل میں کھوٹ ہی رکھیں کہ درت ہی رکھیں۔ اس کے بغیر قرآن کریم کے نازل ہونے کا فائدہ ہی کیا ہے؟ تعوذ باللہ من ذلک

اللہ اللہ احمیت دشمن ان مولویوں سے کیا کی کچھ کہنا رہا ہے۔ اسلام کی ذات غمبیل سے صریح انکار کی اس سے واضح تر مثال اور کیا ہوگی دشمنان اسلام کے اس اعتراض کو کہ ”اسلام تلوار کا مہم ہون ہے“ اور کس طرح مضبوط کی جاسکتا

تھا اور وہی صاحب نے تو صرف یہی کیا تھا کہ رسمۃ للعالمین پر یہ اتہام لگایا کہ آپ نے تعوذ باللہ قہر دکن سے بلا وجہ پھینک دیا۔ بلکہ وہ ان پر حملہ کر دیا۔ جس کی تکمیل شیخین رضی اللہ تعالیٰ عنہم نے کی مگر مولوی محمد علی صاحب تو مولوی صاحب سے بھی ایک قدم آگے بڑھ کر فرماتے ہیں کہ خود مدینہ منورہ میں بھی اسلام کو فرود صرف سینے کے ہوا تھا لوگوں نے صرف سیاست کو ڈر کر اسلام قبول کر لیا تھا۔ ورنہ میں کافر کے کافر ہی رہے تھے۔

فرض لیجئے کہ جو کچھ مولوی محمد علی صاحب نے کہا ہے درست ہے واقعہ ایسا ہی ہوا تھا کہ بہت سے لوگوں نے جھوٹا اسلام قبول کر لیا تھا تو بتایا جائے کہ اس سے نفس اسلام کو کی فائدہ پہنچا تھا؟ سیاست جس کی مدح سرائی کے لئے مولوی صاحب نے تقریر فرمائی ہے کس طرح اسلام اصول کا یہ بن سکتی ہے؟ اس کا نتیجہ تو بلکہ صریح اٹا نکلا۔ کہ مخلصین کی بجائے منافقین کا گروہ پیدا ہوا۔ جو اسے بعد میں خود نفس اسلام کو سخت نقصان پہنچا۔ خلافت راشدہ کے اختتام سے پہلے ہی ہم دیکھتے ہیں کہ اسلامی جمعیت میں شکاف پڑنے شروع ہو گئے تھے۔ اور اس بات سے چند ہی سالوں میں خلافت راشدہ کو مٹا کر بادشاہی قائم کر دی۔ ان بادشاہوں کی تاریخ کا اول سے لے کر آخر تک سنا لیں آپ یہ نہیں سمجھیں گے کہ سوائے چند بادشاہوں کے تمام کے تمام دنیا کی طرف جھک گئے۔ اور اسلام کی مخالفت کی بجائے ذاتی طاقت اور مال و زر کا لٹھا کر لیں گے۔ اور اس تمام طویل عہد میں آج تک اسلام کو فرود دینے والے وہ علمائے حق تھے جن کے ہاتھوں میں کوئی سیاست نہیں تھی۔ کوئی اقتدار نہیں تھا۔

آؤ ہندوستان کی تاریخ ہی کو لے لو مسلمان کہلانے والے بادشاہوں نے جن کے ہاتھوں میں سیاست رہی ہے۔ یہاں اسلام کے فرود کے لئے کیا کیا؟ کیا یہاں مسلمان شہنشاہوں نے اسلام کو فرود دیا ہے۔ یا ان بے شمار علمائے حق نے جن میں سے بعض نے مسلمان بادشاہوں کی آمد سے بھی پہلے یہاں تبلیغ اسلام کا کام شروع کر دیا تھا؟ حضرت خواجہ سعید الدین ہشتی علیہ الرحمۃ سے لے کر حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ تک آپ علمائے حق کا ایک عظیم الشان سلسلہ کام کرتا ہوا آیا ہے۔ ان کے مقابلے میں ان لوگوں کا کام جن کے ہاتھوں میں سیاست رہی ہے صفر کے برابر ہے۔

پھر مولوی صاحب خود فرمائیے اگر اسلام کی

کمپوزنگ کے نقصانات

از اقبال احمد صاحب راجیکی

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ حرمت شراب کے تحت بیان فرماتا ہے کہ اس میں یعنی شراب میں نقصانات ہیں اور نفع بھی نہیں لیکن اس کے نقصانات زیادہ ہیں اور سخت ہیں اور اس کے فوائد بھی ہیں۔ لیکن کم اور کمزور اس لئے یہ حرام ہے۔ اسی اصل پر غور کرتے ہوئے اور اس آیت پر کہ ما خَلَقْتُمْ هَذَا بَالِطًا۔ کمپوزنگ میں بھی نقصانات اور فوائد دونوں ہیں اور بہت ممکن ہے کہ اس نے سرمایہ داروں کو بے جا مستردانہ ذمیت کو اور ان کو اپنے مقام کے غلط استعمال کرنے سے بدلا جو لیکن سرمایہ داروں کے اور امر اور اندر اس کا رد عمل اچھا نہیں ہو سکتا اور وہ خوشی سے اور طبعی طور پر اپنے نقص کو دور کرنے کے لئے تیار نہیں ہو سکتے بلکہ ان کے اندر انتقامی جذبہ بجائے اپنی اصلاح کے جذبہ کے پیدا ہو سکتا ہے۔ مگر نظام وہی دنیا میں قائم جو رہتا ہے جو اپنے اندر مستردانہ اصلاح کا جذبہ رکھتا ہو اور جو ایک طبقہ کے لوگوں کا درد دل سے غم اور عمل کے لحاظ سے خیر خواہ ہو جس میں کسی خاص طبقہ کی طرف اداری نہ ہو۔

یہی وہ رب العالمین کی صفت کی منظر میں اپنے اندر رکھتا ہو اور تمام لوگوں کی سچی رویت نہ صرف زبان سے کرنے کا مدعی ہو بلکہ عملاً کرتا ہو۔ اب کمپوزنگ کے چند ایسے مسائل کو بیان کیا جاتا ہے جن سے نہ صرف کسی مخصوص طبقہ کو نقصان پہنچتا ہے بلکہ عام انسانیت کو سخت دکھاتا ہے۔ اور انسانیت کے رشتے جو ہر تباہ ہونے میں

مثلاً اس نظام کے ماتحت جائیدادوں کو ایسے طور پر تقسیم کرنا ضروری ہے کہ تمام خاندانوں کو ان کے افراد کے مطابق حصہ ملے لیکن۔ دوسری طرف امیر انسان جن نے خواہ رہی جائیداد کو ہر ایک پر بھرا رہے ورثہ میں مل جو صرف اتنی دولت اپنے پاس رکھنے پر مجبور کر دیا جائے گا جتنی اس کے اور اس کے خاندان کے لئے ایک عام انسان کے معیار کے مطابق ضروری ہے۔ بالفاظ دیگر اس میں امتیاز امیر و غریب کو کلی طور پر مٹانے کی کوشش کی گئی ہے جس کا لازمی نتیجہ یہ ہو گا کہ ایک انسان جو دوسروں کی نسبت اعلیٰ دماغ اور ذہنیت رکھتا ہے اور زیادہ کی سزا ہے وہ زیادہ کماتا چھوڑ دے گا۔ کیونکہ وہ دیکھے گا کہ اس کی

دماغ سوزی اور محنت کا بدلہ اس نسبت سے کم ملے جتنا کہ چاہیے تھا۔ اور جب وہ اپنے ذہن اور دماغ اور عقل سے کام لیتا چھوڑ دے گا تو اس کے ذہنی اور عقلی قومی بے کار ہو جائیں گے اور نکتے رہ جائیں گے۔ جس کے نتیجہ میں تو می ذہنی۔ دماغی اور علمی ترقی بند ہو جائے گی اور اس میں تیز رفتاری سے گئے گا اور اس ترقی کے نتیجہ میں جو صنعتی سڑیکل۔ انجینئرنگ اور دیگر فنون میں ایجادات اور انکشافات ہو رہے ہیں وہ بھی رک جائے گی۔ یہ کہنا درست نہ ہو گا کہ ان اعلیٰ دماغی اور ذہنی قابلیتوں سے جبری طور پر کام لے لیا جائے گا۔ یعنی اعلیٰ دماغ والے لوگوں کو حکومت مجبور کرے گی کہ وہ اپنے معیار اور رفتار عمل کو کم نہ ہونے دیں باوجود اس کے ان کی اعلیٰ قابلیتوں کا ان کو معاوضہ نہ مل رہا ہو۔ لیکن اس صورت میں دماغ کبھی اپنی اعلیٰ قابلیت کو ظاہر نہیں کر سکتا جو ترقی اور ترقی کے رنگ میں اس سے طبعی طور پر خوشی سے ظاہر ہوتی ہے

ہم کلاسوں میں دیکھتے ہیں کہ وہ لڑکے جو اعلیٰ دماغ کے ہوتے ہیں وہ جبر اور سزا سے کام کرنے والے نہیں ہوتے بلکہ محبت و انعام اور شائستگی کے نتیجہ میں ترقی کرتے ہیں۔ سوئے سے ہنسنے والے بچے اور باغی اور کمزور دماغ والے ہی ہوتے ہیں

پھر اس نظام میں ہاتھ سے کام کرنے کو اہمیت دی جاتی ہے اور اس کے مقابلہ میں دماغی اور ذہنی اور روحانی کام کو کوئی اہمیت حاصل نہیں جس کا نتیجہ لازمی طور پر یہ ہو گا کہ دماغی اور روحانی لوگ بھی اپنے گنہگار بننے ہاتھ کی محنت پر مجبور ہوں گے۔ گویا وہ وہ اپنے اعلیٰ قومی کے استعمال کی بجائے اپنے آپ کو سزا دینے کے لئے استعمال کیے اور ان کی عقلی اور ذہنی قابلیتوں کو نقصان پہنچ کر لگے۔ ان کی ان قابلیتوں سے محروم ہونے کا۔ گویا یہ نظام اعلیٰ طبقہ کو لیبر کلاس میں تبدیل کرنے کا موجب ہو گا اور اس طرح سوسائٹی کے تیز رفتاری کا باعث ہو گا

دراخرا صحت دہنا

خانکار کا بڑا لڑکا مسعود احمد بجا رہا ہے اور اس کے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درگاہ سے سارک احمد صاحب واقف تر کر رہے ہیں

انے اخلاص کا ثبوت دیکھئے!

بیعت کے معنی مکہ جانے کے ہیں۔ مذہبی اعتبار سے اس کا مفہوم یہ ہو گا کہ کسی بزرگ بیدہ مامور کے ہاتھ میں ہاتھ دے کر اپنی سچائی اس کے قبضہ میں دے دینا۔ میں جب جماعت احمدیہ کا سر فرزند تھا تو اس کے بزرگ بیدہ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلفاء کی بیعت کر کے اپنے تئیں دین کے لئے وقف کر چکا ہے۔ تو اس صورت میں یہ سوال ہی پیدا نہیں ہوتا کہ ایک احمدی کو تبلیغ دین کے لئے وقت نکالنا چاہیے یا نہیں؟ جب سے کوئی شخص احمدیت کو قبول کرتا ہے اسی وقت سے اس کی ہر چیز دین کیلئے وقف ہو جاتی ہے۔

بیعت کے اس حقیقی مفہوم کو مدنظر رکھتے ہوئے ہر احمدی کہلائے والے انسان کو سوچنا اور غور کرنا چاہیے کہ احمدیت کی اشاعت و تبلیغ کے لئے دیگر قربانیوں کے علاوہ وقت کی کس قدر قربانی کرنا ہے اور یہ کہ اس کے ذریعہ کتنے لوگ سلسلہ عالمی احمدیہ میں داخل ہو چکے ہیں اگر کوئی شخص احمدی ہو کر تبلیغی نقطہ نگاہ کے لحاظ سے اپنے اندر وہ جویش اور اخلاص نہیں پاتا جو بیعت کے صحیح مفہوم سے ظاہر ہے تو اسے اپنے ایمان کی فکر کرنا چاہیے۔ ایسا نہ ہو کہ ایک دن اس کی روحانی دولت کو شیطان لوٹ لے اور وہ خسرو المونیا والا آخر کا مصداق بن جائے۔

سیدنا حضرت صلح موعود علیہ السلام اور اللہ کے اندر احمدیت کی حقیقی روح پیدا کرنے کے سلسلہ میں جماعتوں کے سامنے ایک یہ تحریر لکھی ہے کہ تمام جماعتیں اور افراد اس میں کم از کم ایک ایک احمدی بنانے کا وعدہ کریں۔ اور دوران سال میں اپنے وعدہ کو پورا کریں۔ لیکن اس وقت سے کہنا پڑتا ہے کہ ابھی تک بعض جماعتوں اور افراد نے اس تحریر کی اہمیت کو نہ سمجھتے ہوئے تاحال وعدہ کرنے کی طرف بھی توجہ نہیں دی۔ ایسے تمام دوستوں کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ غفلت کو ترک کر کے جوئے جس قدر جلد ہو سکے اس تحریر پر لیکھ کریں اور اپنے وعدوں کی پابندی فوراً طور پر دفتر بیعت، رجبہ شیعہ جھنگ کو بھیج دیں۔

اخراج بیعت رجبہ

بقیہ صفحہ چار

موت سے پہلے نہیں جاسکتی اور تمام انبیاء کی روحیں بھی آسمان پر ہر موت و مفارقت بدن رہتی ہیں۔

امام ابن تیمیہ اور حیات مسیح

حضرت امام ابن تیمیہ تو حیات فرماتے ہیں کہ آسمان پر انبیاء کی روحیں ہیں اور وہ بھی موت کے بعد وہاں ہیں اور بدنی ناکوئی واسطہ ان سے نہیں تو پھر مسیح کا قبل از موت جسم عسفری کے ساتھ چڑھنا وہ کہاں مان سکتے ہیں بلکہ صریحاً کہا ہے کہ امام ابن تیمیہ ان حالات میں کیسے لکھ سکتے ہیں کہ ان کے اور جمیع علمائے اہل اسلام حیات مسیح کے قائل ہیں۔ سرسری طور پر عام مسلمانوں کا خیال نقل کر دینا اور اس سے دراصل اطلاع اور سزا جنہی کے لئے

فی مقامہ خرق العوائد حتی شق بطنہ وھو حی لا یقال لہ بذالک عمر ج بذات روحہ البقر سۃ حقیقۃ من غیر اماتۃ من سواہ لا ینال بذات روحہ المصود الی السماء الا بعد الموت والنفارۃ فالانبیاء انما اصغرقت ارجلہم ھما کہ بعد مفارقتہ الابدان۔ لیکن جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دینی جگہ پر تھے تو کثرت میں دیکھا کہ خلافت فادت کوٹا ہوں یہاں تک کہ ان کا شکم بھی شق کیا گیا۔ اور وہ زندہ ہی رہے اور کوئی درد بھی محسوس نہیں ہوا۔ ان کی روح پاک فی الحقیقت معراج میں تھی اور موت وار نہیں ہوتی تھی اور ان کے سوا کسی شخص کی روح آسمان پر

انتخاب عہدیداران کے متعلق ضروری اعلان

جماعت ہائے احمدیہ کے انتخابات سے متعلق قواعد الفضل مؤرخہ ۲۶ مارچ ۱۹۵۲ء میں شائع ہو چکی ہیں۔ لیکن جماعتوں نے ابھی تک انتخابات کی طرف توجہ نہیں دی۔ لہذا تمام جماعتوں کی اگلی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ گذشتہ عہدیداران کا عرصہ کارکردگی ۳۰ اپریل کو ختم ہو رہا ہے اس لئے فوری طور پر نئے عہدیداران کا انتخاب کر کے سب تو اندھروں میں رہ پڑا کرے۔ یہ انتخاب مکرم مئی ۱۹۵۲ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۵۲ء تک تین سال کیلئے ہوں گے۔

خدا کا انتخاب عہدیداران کی فہرستیں ۱۵ مئی تک نظارت علیا میں پہنچ جانی چاہئیں۔

ناظر اعلیٰ

